

美丽处处在

——武陟县巩固国家卫生县城创建成果综述

木城街道

扎实推进美丽乡村建设

本报讯 全县美丽乡村建设启动后，武陟县木城街道按照突出重点、强化投入、示范带动、全面推进、力抓长效的工作思路，高标准定位，高标准规划，多措并举，扎实推进美丽乡村建设工作。

该街道以老城区改造为重点，突出民生实事，全力实施“86438”工程，即硬化8条道路、新建6个垃圾中转站和公厕、兴建4个游园、新建和改造3个集贸市场、建设8条文化长廊。目前，5条道路已整修完毕。同时，该街道聘请专业设计公司，对游园、道路、垃圾中转站、公厕和集贸市场进行规划设计，对示范村进行整体规划，对拟建的游园、文化广场、慈善幸福院、幼儿园进行合理布局，并对新建房屋提出了标准建议。

截至目前，该街道已投入资金260万元，辖区9个村街全部配备了专职保洁员，并建立了卫生长效机制；老城区改造城建工程已全面启动，2个示范村的建设工作已初见成效，其余7个村街的美丽乡村工作正在如火如荼地进行。

(岳二红)



近日，武陟县审计局工作人员在某汽车运输公司对石油价格补贴资金进行审计调查。该局此次审计调查的重点为财政专项资金补助政策、补助程序、补助对象、补助标准是否合规、合法以及补贴资金的拨付和兑现是否及时到位。

陈继红 摄

初秋时节，漫步县城，花木葱茏，绿意盎然，风景如画！清晨傍晚，公园广场，歌声嘹亮，舞姿翩跹，和谐如诗！大街小巷，市场小区，干净整洁，环境优美，靓丽如家！

这诱人美景、这整洁新颜，正是武陟县人民巩固国家卫生县城创建成果结出的“靓丽文明”之花！

近年来，武陟县以开展城乡环境卫生整治行动为契机，始终坚持一手抓巩固、一手抓提高，持之以恒地开展爱国卫生运动，从小处着手、细节抓起，从一座公园、一个市场、一个小区开始，一个环节一个环节抓落实，一个问题一个问题来解答，以不达标准誓不罢休的决心和信心全力巩固国家卫生县城创建成果，全面加强新兴中等城市建设步伐，一幅天蓝、地绿、水清、人和的美丽画卷正在徐徐展开。

以推进群众性爱国卫生运动为载体，加强领导，广泛宣传

三年来，武陟县把巩固国家卫生县城工作纳入国民经济和社会发展规划，制订爱国卫生长远规划和年度计划，充分调动各级各部门和广大人民群众参与爱国卫生运动的主动性、积极性，全员发动、全民参与，深入开展了巩固国家卫生县城活动。

该县于2010年成功创建国家卫生县城后，始终坚持标准不降、力度不减的原则，把环境卫生整治工作放在重中之重的位置，列入政府年度重大工作目标，县委常委、县政府常务会每周听取工作情况汇报，并实行“周检查、周排名、周通报”制度，有力地促进了工作的深入开展。

武陟新闻头条大赛 河南名牌 沁河玉液 招商热线: (0391) 7292438 15036528999 联系人: 于先生

每年年初，该县都组织召开由各乡镇街道、县直单位、城中村群众代表、沿街门店店主参加的环境卫生整治工作会议，出台了年度工作意见和方案，与乡镇街道和部门签订目标管理责任书，将此项工作与其他重点工作同部署、同督查、同考评，形成了一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局；在主要新闻媒体开辟专栏，大力宣传环境卫生整治的意义、目标以及工作重点；利用“爱国卫生月”“世界卫生日”“世界环境日”等节日活动，广泛实施以城乡环境卫生整治和防病知识宣传为重点的爱国卫生运动，增强群众的健康卫生意识；利用青年志愿者宣传车、人民广场、大中型商场、超市和医院的电子显示屏，滚动播出工作动态；开展“从我做起，清洁家园”活动，中小学生在万人集体签字仪式上，印发倡议书，开展了“小手拉大手”活动；先后组织县疾控中心、卫生监督所、各医疗机构深入乡镇、社区，对季节易发传染病进行宣传、普及、防治；组织城区商场、超市、窗口单位及时更新健康教育宣传版面。同时，该县完善了网格化管理机制，将15个乡镇街道、16条城区干道、17个城中村分包到所有县级领导，将105个责任路段分包到县直单位；各乡镇街道实行班子成员包片、机关干部包村、村组干部包路段责任制，形成了横向到边、纵向到底的网格化管理格局。另外，该县五大班子定期带领有关部门负责人深入所包村街和路段，现场查看、现场办公、现场解决问题；县直各部门每周五组织开展义务劳动，推动了工作扎实有效开展。

以市政配套设施建设为基础，加大投入，完善配套

2011年以来，为进一步巩固国家卫生县城创建成果，该县按照“统一规划、多元投资，建管并重、完善功能”的原则，坚持“高起点规划、高标准建设、高标准管理”的城市发展理念，不断拉大城市框

架，完善城市功能，提高城市品位，提升城市形象，实现了城市建设新跨越。

该县先后组织完成了河朔大道、朝阳二路、龙源路、詹泗路拓宽改造工程，建成了一级城市景观大道；完成了木栾大道南延、河朔大道南延和南工业路等“两纵一横”路网建设工程；完成了总投资19亿元的广场、入城口、公园、道路等城市基础设施建设工程；全面实施了供水、供气、供暖等民生工程，自来水管网覆盖整个城区，用水普及率达97.8%，出厂水质和末梢水质合格率达100%；敷设燃气管道70余公里、供热管网10.4公里。同时，该县不断加大环卫设施投入力度，完善城市服务功能，新敷设污水管网80余公里，实施了总投资2286万元的二干排改造工程，投资8899万元开工建设了第二污水处理厂，全县日处理污水3万吨，生活污水处理率达82%；城区共新建、改建公厕33所，垃圾中转站13个，3个压缩式垃圾中转站正在建设，增建果皮箱1000个，购置密闭式垃圾清运车4辆、装载机2台、垃圾自卸车2台，制作并安放环卫垃圾箱25个，新增环卫车200辆，城区生活垃圾密闭化运输至县垃圾处理场集中处理，城区日处理垃圾200吨，生活垃圾无害化处理率达96%。另外，该县还先后高标准建成了龙泉湖公园、覃怀公园、仰韶文化公园、迎宾苑、武德广场等19个广场、游园，基本形成了“一街一景、一园一色、三季有花、四季常青”的园林特色。截至目前，该县城市绿地总面积达671.84万平方米，建成区绿地率达36.31%，绿化覆盖率达42.07%；公园绿地面积196.22万平方米，人均公园绿地10.90平方米。在此基础上，该县实施了城区亮化工程，三年安装各色景观灯3700余盏，路灯实现了“一街一品”，主次干道亮灯率达到98%以上。

以全面提高城区管理水平为重点，健全机制，强化管理

近年来，该县针对环境卫生管

理中出现的新情况、新问题，不断创新管理模式，力保成果不反弹。

为进一步加强城市管理，该县专门成立了城市管理行政执法局，将县住建局、规划、园林、环保等部门具有城市管理职能的科室、人员进行划转，整合了力量，理顺了体制。同时，该县高标准打造了城管数字化信息平台，实现了群众投诉、市民热线、数字化监控等多渠道、多层次的受理和处理方式；将迎宾大道、河朔大道等8条道路纳入城区保洁体系，实现了城区环卫工作全覆盖。另外，该县通过经常性地毯式检查，从治理“三种经营”和“市容十乱”现象，积极协调引入数字化城管、网络化城管等现代城市管理方式，强化城区环境卫生监管；大力开展校园周边环境整治、城区夜市摊点治理、加油站环境卫生整治等各类专项整治行动，加大道路交通秩序整治力度，城区秩序明显改观；全面整治城区固定噪声源，区域噪声平均值小于56分贝，县城建成区噪声达标区覆盖率达100%；清理整顿污染企业，先后共关停30多家小造纸、小皮毛等“十五小”“新五小”企业，对90多家重点企业进行了限期治理、深度治理，城区水环境质量明显改善；坚持开展城乡环境卫生治理活动，累计投入2200多万元，新购垃圾清运设施2600多台(个)，新建垃圾填埋场59个，硬化道路22.8公里，修建排水沟32.6公里，其中新修9.18公里，新装路灯5680盏，粉刷墙体11万平方米，新建文化长廊5580米，改造新修文化广场1.48万平方米，乡村面貌发生了明显变化；积极探索环境卫生管理长效机制，推行了一个标准管全县、一把扫帚扫全城、一套机制保长远的“三个一”工作模式，推广了“车多斗”垃圾清运模式。在此基础上，该县还结合实际，在城乡街道推行公司化运营模式，促进环境卫生保洁常态化。目前，该县已成立保洁公司15个，保洁人员达到2258人。通过一系列强有力的措施，该县环境卫生治理实现了由点

到面、由突击向常态的转变，城乡环境面貌发生了明显改观。

坚持把以人为本的理念贯穿环境卫生工作始终，统筹兼顾，全面提高

该县始终坚持以人为本的理念，坚持把提高居民生活质量摆在环境卫生工作首位，严格按照国家卫生县城的标准，统筹兼顾，全面提高。

该县强化除害防病工作，提高群众健康水平，进一步健全了城区病媒生物组织，做到了分工明确、经费落实、工作有序，保证了全面覆盖、统一消杀、不留空白，“四害”密度得到了有效控制；大力实施农村改水改厕工程，改善乡村环境卫生，全县自来水普及率达97.8%，卫生厕所普及率达80%以上；推进食品卫生规范化管理，确保群众饮食安全，连续三年未发生重大食品安全事故，食品安全形势保持了稳定向好的态势；狠抓公共场所卫生和饮用水卫生，公共场所卫生许可证发放率达95%，“五病”调离率达100%，城市饮用水末梢水四项指标检测总合格率均达100%。同时，该县深入开展传染病防治工作，提高了防病控病能力，全县6家县级医疗机构、3家公共卫生服务机构和14家乡镇卫生院都指定了专门的部门及人员负责疫情报告工作，配备了相关设备，实现了疾病监测系统“平台到县、网络到乡、触角到村”，疫情报告制度化、网络化已全面形成；积极开展健康教育，增强了全民卫生意识，居民健康知识知晓率和健康行为形成率均达90%。另外，该县城区机关单位、居民楼院、商场超市、学校、医院等健康教育网络覆盖面均达90%以上，收到了良好的效果。

三年来，该县共创建省级卫生乡镇2个，市级卫生乡镇6个；省级卫生村18个，市级卫生村24个；省级卫生先进单位11家，市级卫生先进单位11家；省级卫生居民小区2个，市级卫生居民小区2个。

周武申 翟晓飞

党性的升华 灵魂的洗礼

——修武县各级领导班子专题民主生活会侧记

真话，往往让人脸上感觉辣乎乎的。自我批评——揭短亮丑，敞开心扉，直面问题。“我工作作风还不够扎实，在狠抓落实上不能一抓到底。”“我有时认为不在其位、不谋其政，害怕事干多了、越位不讨好，担心话说多了、越权不中听，没有积极进取的精神。”

坦诚，总能让人心里热乎乎的。相互批评——开门见山，动真格、有辣味，“见人见事见思想”。

“你对重点工作的推进力度不够，雷声大、雨点稀，不能一以贯之、一抓到底。”“你在工作上遇到矛盾和问题时，总是患得患失，怕得罪人，怕影响同事关系，缺乏敢于担当的精神。”

根据省、市委的统一部署和修武县党的群众路线教育实践活动的总体安排，7月10日至11日，该县县委常委班子用一天半时间召开了专题民主生活会；7月18日，该县人大常委会、县政府、县政协领导班子分别召开了专题民主生活会。之后，该县各乡镇、各部门相继召开了领导班子专题民主生活会。

一个个普通的会场，一项项简单的议程，该县各级领导班子严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，以反对“四风”、服务群众为重点，认

真开展批评和自我批评，切实把转变作风、为民服务的要求落到实处。在该县各级领导班子专题民主生活会上，各级领导班子成员放下包袱、放宽胸襟，“真刀真枪”、剑指“四风”，一个个具体犀利、切中要害的问题，一句句开诚布公、掏心见胆的话语，让各级领导班子成员被“辣”得够呛，红了脸、出了汗，人人亲历了一次锤炼党性的精神之旅、一次触及灵魂的思想洗礼。

据该县党的群众路线教育实践活动领导小组办公室负责人介绍，在该县各级领导班子召开专题民主生活会前，各级领导班子就把广泛深入征求意见建议作为找准“四风”问题、开好专题民主生活会的重要前提，纷纷深入乡镇、部门、企业、农村、社区，一竿子插到底，同坐一条板凳，话发展、察实情、问环境、聊民生，真心实意了解群众的掏心窝子话。通过“群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议”，对征求到的意见建议进行由表及里、由浅入深的分析梳理。据了解，仅该县县领导班子就综合梳理归纳意见建议522条。其中，反映“四风”方面的问题44条。

同时，该县各级领导班子成员还按照“四必谈”的要求，全面开展了谈心交心活动。大家说真话、说实话、说心里话，敞

心扉、以诚相见，为开好专题民主生活会营造了良好氛围。

此外，在集中查摆和谈心交心的基础上，该县各级领导班子和每位成员都撰写了对照检查材料。市委常委、修武县委书记郭鹏主持起草县委常委班子的对照检查材料，并多次召开县委常委会议集体讨论审议，一遍遍“过筛子”，逐字逐句修改完善，确保把问题说透、把缺点说清、把根源挖深、把措施抓实。

“刚开始写对照检查材料时碍于面子，后来通过学习深化、思想斗争，认识升华，材料写起来越写越深入、越修改越出汗，真有一种酣畅淋漓的感觉，这是我有生以来的一次党性升华和灵魂洗礼。”修武县城关镇党委书记李新锋感慨地说。

为进一步统一思想，该县各级领导班子专题认真学习了习近平总书记指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神材料汇编。同时，省、市委联合督导组还分别与该县相关领导进行了谈心谈话，要求消除顾虑，带头开展批评和自我批评，并引导班子成员解除思想包袱，为专题民主生活会的成功召开奠定了坚实基础。

自我批评不遮不掩、触及灵魂。在该县各级领导班子专题民主生活会上，无论是领导班子成员

对照检查，没有客套的寒暄，直奔主题，从理想信念、宗旨意识、党性修养、政治纪律、践行“三严三实”等方面，查摆问题具体深刻，所举事例鲜活生动，既从分管工作上查摆问题，又积极分担班子问题的责任；既根据现实身份和岗位职责，又联系个人成长和工作经历；既从工作中找不足，又从思想认识、党性修养上找差距，没有躲躲闪闪，没有人云亦云，每个人的对照检查都是一张逼真的“自画像”。

相互批评，也是“火星”四溅。“你经常工作不在一线，但敢抓敢管的力度还不够，特别是对一些难点问题缺乏突破。”……从怕得罪人到推心置腹，各级领导班子成员讲真话、讲实话、讲“辣”话、讲“狠”话，不放“空炮”“哑炮”。

“虽然会前都进行了谈心谈话，对会上互相批评的意见大家都有了心理准备，但会上听了同志们一针见血的批评，我还是出了汗、红了脸。这次真的听到了久违的真话，我发自内心地接受同志们的批评。”该县财政局一位班子成员在接受批评后说。

省、市委联合督导组组长、省环保厅党组成员、纪检组长赵

会生在指导该县县委常委班子专题民主生活会时说，修武县委常委班子专题民主生活会聚焦“四风”突出一个“准”字、对照检查突出一个“真”字、相互批评突出一个“辣”字、触动思想突出一个“深”字、整改工作突出一个“效”字，真正起到了“红红脸、出出汗、加加油、鼓鼓劲”的作用。

找准问题的目的，在于“即知即改”、真正解决问题。该县各级领导班子立说立行，纷纷认领问题，承担责任；部分经营性单位在国有资产、资源使用过程中，非税收入未按规定及时上缴国库；城区新兴街道路坑洼不平、排水不畅、车辆拥堵；在安全生产工作中，政府与各执法部门的联动机制不够完善……截至目前，该县首批列出的46条难题、隐患都已得到妥善解决。

作风建设没有止步，永远在路上。该县各级领导班子纷纷表示，要对这次专题民主生活会上查摆出来的问题，以“钉钉子”的精神，一条一条整改、一项一项落实，切实把专题民主生活会的成果转化为加快发展的正能量。

辛文珂

扎实开展党的群众路线教育实践活动

修武县财政局 立行立改强化资金监督

本报讯 “针对涉农资金监管不到位的问题，要及时制定整改措施，完善资金审批流程，明确管理权责，真正提高资金的使用效益。”连日来，修武县财政局以整改“四风”问题为契机，采取多种措施，加大财政资金监管力度，全面推进财政资金监管规范化和制度化。

该局采取日常监督与重点监督相结合的办法，建立了预算、执行、监督“三位一体”的大监督格局。同时，积极推进财政资金的监督方式由事后监督向全过程监督转变，检查结果由事后利用向事前事中利用转变。此外，该局还实行统一归口管理、统一组织实施、统一规范程序、统一行政处罚的监督检查模式，确保财政资金利用的最大化。

(辛文珂 夏科)



日前，郑焦城际铁路修武西站站前广场及周边设计方案出台。为体现“开门搞规划”的理念，倾听民声、体现民意、集纳民智，让广大群众参与城市建设中来，修武县规划局、县特色商业区管委会将设计方案以展板的形式，公开向群众征求意见和建议。

都鑫 陈军 摄

城关镇 以“三零”为目标提升群众满意度

本报讯 今年年初以来，修武县城关镇在机关党员干部中推行“三零”工作法，真正做到了与群众零距离、面对面、心连心。

该镇把解决联系服务群众“最后一公里”问题作为工作的出发点，积极推行延时服务、中午无间隙服务，急事急办、特事特办，在效率上力求“零延误”。同时，通过便民服务大厅、便民短信提醒等方式，着力解决群众的所急、所需、所盼，变“等上门”为“找上门”，变“要求办”为“主动办”，在服务上力求“零距离”。此外，该镇还采取加强学习、集中培训等形式，不断提高党员干部的政治素质、业务素质、综合服务水平，在质量上力求“零差错”。

截至目前，该镇共为群众特事特办，在效率上力求“零延误”。同时，通过便民服务大厅、便民短信提醒等方式，着力解决群众的所急、所需、所盼，变“等上门”为“找上门”，变“要求办”为“主动办”，在服务上力求“零距离”。此外，该镇还采取加强学习、集中培训等形式，不断提高党员干部的政治素质、业务素质、综合服务水平，在质量上力求“零差错”。

修武县人民法院 开展转作风抓审判促发展活动

本报讯 日前，修武县人民法院开展了“转作风、抓审判、促发展”活动，要求各基层法官切实转变司法作风，为稳增长、调结构、惠民生、保稳定提供更加可靠的司法保障。

该院以转作风为抓手，以抓审判为载体，以促进发展为重点，结合“规范化建设年”主题活动，突出解决审务、队伍、政务管理中存在的不作为、慢作为、乱作为以及“四风”等方面的问题。同时，明确责任人、时间表和路线图，有针对性地优化投资发展环境、产业集聚区建设、美丽家园建设等提供法律服务和司法保障，营造更好的法治环境。

(范传文)

修武县人口计生委 建立微信服务平台

本报讯 日前，由修武县人口计生委建立的“河南修武计生”微信公众平台正式上线，育龄群众可以通过微信平台，获取计生政策、办事程序及计生知识等内容。该微信平台不仅以菜单形

式开设“信息公开”等板块，还有“量身定制”序号查询自动回复功能。育龄群众只要获取“河南修武计生”微信公众平台二维码，即可获取人口计生相关信息，享受到快捷方便的服务。

(张虎)

周庄镇 强力推进招商引资工作

本报讯 连日来，修武县周庄镇采取突出招商重点、强化招商措施等办法，强力开展招商引资工作。

该镇紧紧围绕汽车零部件生产等高成长性行业，积极对接国内外500强企业，广泛收集有价值信息，有针对性地开展招商。同时，该镇建立了全员招商工作责任制，对各行各

村、镇机关各站所细化量化招商任务，形成人人有指标、人人有重担。此外，该镇还建立健全了激励机制和考核制度，对招商任务完成情况实行每月排名，对连续2个月排名最后的村和所站通报批评，对完成招商任务的村和所站进行重奖。

(张继军)